

Individuální projekt národní
Efektivní systém hodnocení a financování výzkumu, vývoje a inovací

V Praze dne 22. září 2015

Situační zpráva IPN Metodika
vypracovaná pro Radu pro výzkum, vývoj a inovace

Situační zpráva shrnuje nejdůležitější aktivity projektu za září 2015 a aktivity plánované pro nejbližší dobu.

Přehled aktivit za období září 2015 a výhled do konce října

Workshop: Hodnocení programů účelové podpory VaVaI

Dne 31. 8. 2015 skončila veřejná diskuze k Návrhu obecných zásad hodnocení programů účelové podpory a potřebných systémových změn. Workshop k hodnocení programů účelové podpory VaVaI se uskuteční 29. září 2015 v Praze (MŠMT, Karmelitská 7, Praha 1, budova C, místnost 081). Cílem workshopu je ozřejmit a prodiskutovat, jakým způsobem bude žádoucí rozvíjet systém hodnocení programů účelové podpory VaVaI v následujících letech v ČR.

Při přípravě zavádění změn v pojetí hodnocení je kriticky důležité brát v potaz pozitivní i negativní praktické zkušenosti poskytovatelů a specifika jejich resortů. Tato agenda tematicky úzce souvisí s Usnesením vlády č. 351 ze dne 13. 5. 2015, které zavazuje k předložení obecně závazného dokumentu upravujícího přípravu a hodnocení programů a skupin grantových projektů výzkumu, vývoje a inovací.

Pilotní ověření (PO)

V současnosti jsou schvalovány hodnotící zprávy výzkumných jednotek předsedou panelu. Jak panelisté, tak i hodnocené výzkumné jednotky byli vyzváni k vypracování připomínek a návrhů na úpravu Metodiky. Tým IPN Metodika má prozatím k dispozici zpětnou vazbu od cca 80 % panelistů, kterou nyní zpracovává a která bude součástí závěrečné zprávy.

Výjezdní zasedání týmu IPN Metodika

Výjezdní zasedání se uskuteční 1. – 2. října 2015 v konferenčním centru AV ČR - Zámek Liblice. Hlavním cílem výjezdního zasedání je projednání témat pro zpracování *Implementačních doporučení*, která budou připojena k návrhu metodik institucionálního hodnocení a financování zpracovaná konsorciem Technopolis. Předpokladem je, že implementační doporučení budou pokud možno stručná, nebudou opakovat obsah dokumentů (návrhy Technopolisu), ale budou se na ně pouze odvolávat, budou obsahovat výčet potenciálně problematických nebo rozporuplných míst v původních návrzích, budou ke každému bodu obsahovat stručný seznam hlavních pro & proti a návrh funkčních kompromisních řešení nebo doporučení jednoho z možných řešení.

Myšlenky, nápady a doporučení získané během výjezdního zasedání budou během pár týdnů po jednání garanty zpracovány do dokumentu *Implementační doporučení*.

Na výjezdním zasedání proběhnou diskuse ve třech tematicky orientovaných sekcích:

- I. Zásady institucionálního hodnocení NERO a financování; základní implementační rámec a rozsah (doc. Münich + rapporteur)
- II. Podrobná hodnotící pravidla a postupy NERO (prof. Růžička + rapporteur)
- III. Organizační, logistické, právní a materiální zajištění NERO (dr. Šima + rapporteur)

Závěrečná konference projektu

Ve čtvrtek 15. října se v Praze (Hotel DUO, Teplická 492/19, Praha 9 – Střížkov) uskuteční závěrečná konference projektu IPN Metodika. Cílem konference je stručně shrnout principy a výsledky projektu, jehož smyslem bylo vytvořit návrh nového systému hodnocení a financování výzkumu, vývoje a inovací. Motivem celé konference budou implementační vize nové metodiky hodnocení v ČR v souvislosti s Metodikou 2017+.

Dopolední blok konference bude zaměřen na výsledky pilotního ověření, jehož cílem bylo komplexně prověřit stěžejní procesy Metodiky hodnocení ve VaV. Za účasti renomovaných zahraničních členů hodnotících panelů, kteří se pilotního testování zúčastnili, budou shrnuty zásadní závěry a doporučení, jež vyplynuly z hodnocení vybraného reprezentativního vzorku výzkumných organizací (best & bad practices, proces samotného hodnocení) a měly by se stát podkladem pro institucionální zajištění navrhovaného systému hodnocení v našich podmínkách.

Odpolední blok konference objasní, jakým způsobem bude v ČR žádoucí rozvíjet systém hodnocení programů účelové podpory VaVaI v následujících letech. Shrnuty budou principy dobré zahraniční praxe, ale i rizika spočívající v oblasti lidských zdrojů, vzdělávání a datové základny. Představeny budou i výsledky z hodnocení velkých výzkumných

infrastruktur, které probíhalo v roce 2014. Peer-review tohoto rozsahu, kdy zahraniční experti posuzovali na šedesát výzkumných infrastruktur, se v ČR uskutečnilo poprvé. Účastníci konference budou seznámeni i s dalšími výstupy projektu, a to především se samotným návrhem hodnocení výzkumných organizací. Dostatek času bude věnován plenární diskuzi, kde bude s hlavními představiteli poskytovatelů institucionální podpory projednána implementace výstupů projektu.

Ostatní aktivity projektu

Dne 23. 9. 2015 byl projekt úspěšně prezentován před Expertní skupinou na MŠMT.

Řešení všech klíčových aktivit probíhá podle plánu. Hlavní práce jsou směřovány k finalizaci všech výstupů projektu a k jeho implementaci.